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模拟电子技术基础试卷及参考答案 

 

试卷一专升本试卷及其参考答案 

试卷一（总分 150分） 

（成人高等学校专升本招生全国统一考试电子技术基础试卷之一） 

 

一、选择题（本大题 10个小题，每小题 4分，共 40分。在每小题给出的四个选项中，只有一

项是符合题目要求的，把所选项前的字母填在题后的括号内。） 

1. 用万用表的 R×100 档测得某二极管的正向电阻阻值为 500，若改用 R×1k 档，测量同一

二极管，则其正向电阻值（  ） 

a. 增加       b. 不变       c. 减小        d. 不能确定 

2. 某三极管各电极对地电位如图 2 所示，由此可判断该三极管（  ） 

 a. 处于放大区域    b. 处于饱和区域    c. 处于截止区域    d. 已损坏 

  

图 2  

3. 某放大电路在负载开路时的输出电压为 6V，当接入 2k负载后，其输出电压降为 4V，这

表明该放大电路的输出电阻为（  ） 

         a. 10k          b. 2k          c. 1k          d. 0.5k  

4. 某放大电路图 4 所示.设 V
CC

>>V
BE,

L
CEO

≈0，则在静态时该三极管处于（  ） 

         a.放大区         b.饱和区        c.截止区        d.区域不定 

 

图 4 

5. 图 5 所示电路工作在线性放大状态，设 L
R  =R

D
//R

L
,则电路的电压增益为（  ） 

           a. Lm
Rg        b. sm

Lm

1 Rg

Rg






       C. Lm
Rg         d. mL

/ gR  
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图 5 

6. 图 5 中电路的输入电阻 R
i
为（  ） 

a. R
g
+(R

g1
//R

g2
)     b. R

g
//(R

g1
+R

g2
)    c. R

g
//R

g1
//R

g2       
d. [R

g
+(R

g1
//R

g2
)]//(1+g

m
)R

S
 

7. 直流负反馈是指（  ） 

 a. 存在于 RC 耦合电路中的负反馈       b. 放大直流信号时才有的负反馈 

 c. 直流通路中的负反馈                 d. 只存在于直接耦合电路中的负反馈 

8. 负反馈所能抑制的干扰和噪声是（  ） 

 a. 输入信号所包含的干扰和噪声     b. 反馈环内的干扰和噪声 

 c. 反馈环外的干扰和噪声           d. 输出信号中的干扰和噪声 

9. 在图 9 所示电路中，A 为理想运放，则电路的输出电压约为（  ） 

 a. －2.5V     b. －5V      c. －6.5V      d. －7.5V 

 
图 9 

10. 在图 10 所示的单端输出差放电路中，若输入电压△
S1
=80mV, △

S2
=60mV,则差模输入电

压△
id
为（  ） 

       a. 10mV        b. 20mV        c. 70mV       d. 140mV 

 

图 10 

二、填空题（本大题共 7个小题，18个空，每空 2分，共 36分。把答案填在题中横线上。） 

11．当温度升高时，三极管的下列参数变化趋势为：电流放大系数              ，反向饱和

电流 I
CBO

            ，I
B
不变时，发射结正向电压 V

BE 
             。 

12．某放大电路的对数幅频特性如图 12 所示。由图可知，该电路的中频电压增益 Vm
A =      

倍。上限截止频率 f
H 

=           Hz，下限截止频率 f
L 

=          Hz。 
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图 12 

13．在图 12中，当信号频率恰好为 f
H
或 f

L
时，实际电压增益为          dB。 

14．串联负反馈只有在信号源内阻          时，其反馈效果才显著，并联负反馈只有在信号

源内阻          时，其反馈效果才显著。 

15．设输入信号为 I
v ，在反相比例运算电路中，运放两个输入端的共模信号 

IC
v         与

同相比例运算电路相比，反相输入例运算电路的输入电阻         。 

16．图 16中各电路的交流反馈类型和极性（反馈组态）分别为：图（a）为          反馈，

图（b）为          反馈，图（c）为           反馈。 

 
图 16 

17．试决定下列情况应选用的滤波器类型。当有用信号频率低于 500Hz时，宜选用        滤

波器；当希望抑制 50Hz 交流电源的干扰时，宜选用            滤波器；当希望抑制 1kHz 以下

的信号时，宜选用          滤波器。 

三、分析计算题（本大题共 9个小题，共 74分） 

18．（本题满分 10分） 

图 18所示电路 中， 100 ，V
BE

=0.6V，r
bb’

=100 ,试求： 

   （1）静态工作点； 

   （2）中频段的 io
/VVA

V

  ；  

   （3）输入电阻 R
i
及输出电阻 R

o
； 

   （4）中频段的 so
/VVA

VS

   
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图 18 

19．（本题满分 9分） 

两级放大电路如图 19所示.设两个三极管的 。、r、r、
bebe

已知
2121

  

 (1)指出 T
1
和 T

2
各属何种组态 

 (2)画出中频区 h参数小信号等效电路图; 

 (3)写出输入电阻 R
i
和输出电阻 R

o
的计算公式; 

 (4)写出电压增益 io
/VVA

V

  和 so
/VVA

VS

  的表达式。 

 

图 19 

20.(本题满分 8分) 

电路如图 20所示 

 (1)指出电路中级间交流反馈的类型和极性(反馈组态); 

 (2)设满足深度负反馈条件,试估算电压增益 so
/VVA

VS

  。 

 

图 20 

21.(本题满分 7分) 

电路如图 21所示.设 A
1~

A
3
为理想运放,

i
为正弦波,其周期 T=lms,当 t=0时，

o3
为 0V，试定

性画出
01

. 
02

. 
03
的波形(只需画一个周期) 
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图 21 

22.(本题满分 9分) 

设图 22所示电路中，A
1
、A

2
、A

3
均为理想运放。 

(1) A
1
、A

2
、A

3
分别组成何种基本运算电路； 

(2)列出
o1
、

o2
、

o3
的表达式. 

 

图 22 

23.(本题满分 8分) 

图 23所示电路中，T
1
、T

2
特性对称，A为理想运放。 

(1) 判断级间反馈类型和极性（反馈组态）； 

(2)设满足深度负反馈条件,已知△
1
=500mV,近似估算 A

VF
=△ 0
 /△ 1

 和△ 0
 的值。 

 

图 23 

24．（本题满分 6分） 

OCL功放电路如图 24所示，输入电压为正弦波，T
1
、T

2
的特性完全对称。 

(1) 动态时，若出现交越失真，应调整哪个电阻，如何调整？ 

(2) 设三极管饱和压降约为 0V。若希望在负载  8
L

R 的喇叭上得到 9W的信号功率输出，则

电源电压 V
CC
值至少应取多少？ 

 

图 24 

25．（本题满分 9分） 
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串联型稳压电路如图 25所示，设 A为理想运放，求： 

（1）流过稳压管的电流 I
Z
=？ 

（2）输出电压 V
o
=？ 

（3）若将 R
3
改为 k5.2~0 可变电阻，则最小输出电压 V

omin
及最大输出电压 V

omax
的值各为多

少？ 

 

图 25                           图 26 

26．（本题满分 8分） 

正弦波振荡电路如图 26所示，A为理想运放， 

(1) 请标出 A的同相端“+”和反本端“－”； 

(2) 若电路起振，估算振荡频率 ?
0
f  

(3) 为稳幅的需要，非线性电阻 R
t
，应具有正温度系数还是负温度系数？ 
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试卷—参考答案 

一、选择题 

1.a 2.d 3.c 4.b 5.c 

6.a 7.c 8.b 9.a 10.b 

二、填空题 

11.增大，增大，减小 

12.100，2×106，20 

13.37 

14.很小，很大 

15.0， I
v ，较小 

16.电流串联负，电流并联负，电压并联负 

17.低通，带阻，高通 

三、分析计算题 

18. 

(1) 
V48.2

10033

33
10

b2b1

b2
CCB








RR

R
VV

 

  
mA94.0

8.12.0

6.048.2

eF

BEB
EC












RR

VV
II

 

μA94C
B




I
I

 

   V3.5594.010)(
eRcCCCCE

 RRRIVV  

(2) 



k9.2

94.0

26
101100

26
)1(

E
bbbe I

rr 

 

Fbe

LC

Fbe

L

i

o

)(1r

)//(

)(1r R

RR

R

R

V

V
A

V 




















 

 
5.6

2.01019.2

5.1100







 

(3)  k12])1(//[//
Fbeb2b1i

RrRRR   

  k3
co

RR  

(4) 
9.4

si

i

s

o
VS





RR

R
A

V

V
A

V







 

19. 

(1)  T
1
——共集（射集输出器）     T

2
——共射 

(2) 画出中频区 h参数小信号等效电路如图 A19所示。 

 

图 A19 

(3) )]//////)(1(//[
be2b22b211e1be1b1i

rRRRrRR   
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 c2o
RR   

(4) 
21

i

o
VVV

AA
V

V
A 




 

 

 
1

)1(

)1(

e11be1

e11

i

o1
1







Rr

R

V

V
A

V 







， 

  be2b22b21e1e1
////// rRRRR 

 

  be2

Lc22

o1

o
2

)//(

r

RR

V

V
A

V









 

  is

i

s

o

RR

R
A

V

V
A

VVs 
 






 

20.  

(1) 电压串联负反馈 

 (2) 

20

e1

e1f

i

o
F





R

RR

V

V
A

V 




 

21. 定性画出 o1
 、 o2

 、及 o3
 的波形如图 A21所示。 

 

图 A21 

22. (1) A
1
——同相比例运算电路 

   A
2
——反相求和电路 

   A
3
——差分运算电路(或减法电路) 

    (2) 11o1
3   

   )(
1312o2
   

   
)23(2)(

50

100
131211o1o2o3
 

 
23. (1) 电压并联负反馈 

   (2) 
V510

F1o
b

f

1

o
F







VV
A

R

R
A vv

v

v

 

24. (1) 增大 R
2
。 

   (2) 由 L

2
cc

2R

V
p

o


，得 V12V9822
OLCC

 PRV ，即 V
CC
至少取 12V。 

25. (1)流过稳压管的电流 
mA11

102

830
3Z





I
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   (2)输出电压 
V16V828

2

32
o





R

RR
V

 

   (3)当 R
3
=0时，V

omin
=8V 

     当 ，k5.2
3

时R  
V288

2

32
omax





R

RR
V

 

即 V
o
的最小值为 8V，最大值为 28V 

26. (1) 图 11.1.16中运放的上端为“+”，下端为“－”。 

   (2) 电路的振荡频率 
HZ995

2

1
0


RC

f
  

   (3) R
t
应具有负温度系数。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

试卷二（本科） 

一、选择题（这是四选一选择题，选择一个正确的答案填在括号内）（共 22分） 

1．某放大电路在负载开路时的输出电压 4V，接入 k12 的负载电阻后，输出电压降为 3V，这

说明放大电路的输出电阻为（  ） 

a. 10 k       b. 2 k       c. 4 k       d. 3 k  
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2．某共射放大电路如图 1-2所示，其中  k2,k470
cb

RR ，若已知 I
C
=1mA,V

CE
=7V，

V
BE

=0.7V，r
be

=1.6 k , 50 ，则说明（  ） 

a. 
10

7.0

7

BE

CE

i

o 
V

V

V

V
A

V 




 

b. 
3

7.0

21

BE

cC

i

o 






V

RI

V

V
A

V 




 

c. 
5.62

//
beb

c

i

c

ib

cC

i

o 



rR

R

R

R

RI

RI

V

V
A

V







 

d. 
5.62

6.1

2
50

be

c

i

o 
r

R

V

V
A

V







 

 

图 1-2 

3．为了使高内阻信号源与低阻负载能很好地配合，可以在信号源与低阻负载间接入（  ）。 

a. 共射电路                b. 共基电路 

c. 共集电路                d. 共集-共基串联电路 

4. 在考虑放大电路的频率失真时，若 i
v 为正弦波，则 o

v （  ） 

a. 有可能产生相位失真               b. 有可能产生幅度失真和相位失真 

c. 一定会产生非线性失真             d. 不会产生线性失真 

5. 工作在电压比较器中的运放与工作在运算电路中的运放的主要区别是，前者的运放通常工

作在（  ）。 

a. 开环或正反馈状态                   b. 深度负反馈状态 

c. 放大状态                           d. 线性工作状态 

6. 多级负反馈放大电路在（  ）情况下容易引起自激。 

a. 回路增益
FA 

大                     b. 反馈系数太小 

c. 闭环放大倍数很大                   d. 放大器的级数少 

7. 某电路有用信号频率为 2kHz，可选用（  ）。 

a. 低通滤波器                         b. 高通滤波器 

c. 带通滤波器                         d. 带阻滤波器 

8. 某传感器产生的是电压信号（几乎不能提供电流），经过放大后希望输出电压与信号成正比，

这时放大电路应选（  ）。 

a. 电流串联负反馈                      b. 电压并联负反馈 

c. 电流并联负反馈                      d. 电压串联负反馈 

9. LC正弦波振荡电路如图 1-9所示，该电路（  ）。 
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a. 由于无选频网络不能产生正弦波振荡 

b. 由于不满足相位平衡条件，不能产生正弦波振荡 

c. 满足振荡条件能产生正弦波振荡 

d. 由于放大器不能正常工作，不能产生正弦波振荡 

 

图 1-9                      图 1-10 

10. 图 1-10所示电路出现故障，经测量得知 V
E
=0，V

C
=V

CC
，故障的可能原因为（  ）。 

a. R
c
开路       b. R

c
短路       c. R

e
短路       d. R

b1
开路 

11. 与甲类功率放大方式比较，乙类 OCL互补对称功率放大方式的主要优点是（  ）。 

a. 不用输出变压器                       b. 不用输出端大电容 

c. 效率高                               d. 无交越失真 

二、两级阻容耦合放大电路如图 2所示。已知 T
1
的 g

m
=1ms，r

ds
=200 k ;T

2
的 50 ，r

be
=1 k 。

（共 16分） 

1. 画出中频区的小信号等效电路； 

2. 求放大电路的中频电压增益 io
/VVA

V

  ； 

3. 求放大电路的输入电阻 R
i
和输出电阻 R

o
。 

 

图 2                                                 图 3 

三、在图 3所示电路中，静态时 Vo为零。三极管为硅管，V
BE

=0.7V， 100 。(共 12分) 

1. 试计算 R
c
的值； 

2. 算出此时电路的电压增益 ;/
io

VVA
V

   

四、分析电路（共 18分） 

1. 电路如图 4-1所示。 

(1) 采用 v
o1
输出时，该电路属于何种类型的反馈放大电路？ 

(2) 采用 v
o2
输出时，该电路属于何种类型的反馈放大电路？ 

(3) 假设为深度负反馈，求两种情况下的电压增益 io1F1
/VVA

V

  和 io2F2
/VVA

V

  。 
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2. 某放大电路如图 4-2所示。为了使R
o
小，应引入什么样的反馈（在图画出）？若要求

20
VF

A

所选的反馈元件数值应为多大？ 

 

图 4-1                              图 4-2 

五、电路如图 5所示。设 A
1
~A

4
为理想运放，三极管 T的 V

CES
=0，I

CEO
=0。（共 14分） 

1．A
1
~A

4
各组成什么电路？ 

2．设 0t 时，电容器上的初始电压 0)0(
C

v 。求 s1t 和 s2t 时，A、B、C、D和 E各点

对地的电压。 

 

图 5 

六、在图 6所示电路中，A
1
和 A

2
均为理想运放，模拟乘法器的系数 1V1 K ， i1

v 为输入端两

个对地电压的差值， 0
i3
v 。试写出输出电压 o

v 的表达式。（共 8分） 

 

 

图 6 
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七、电路如图 7所示，试指出哪些地方存在错误或不合理之处。（共 10分） 

图（a）所示为 10倍交流放大器，图（b）所法为压控电流源，图（c）所示为 100倍直流放大

器，图（d）所示为带整流滤波的并联式稳压电路，图（e）所示为串联反馈型稳压电路。 

 

图 7 
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试卷二参考答案 

一、1. c      2. d       3. c       4. d      5. a       6. a         7. c       8. d 

    9. d      10. d       11. c 

二、1．略    2. 2.3)//(
i2d1m1
 RRgA

V


, 

    
2.37,3.12

)1(

//
V

e2be

Lc2
2




 A
Rr

RR
A

V






 

    3. 
kΩ3,MΩ8.4//

og2g1g3i
 RRRRR

 

三、1． V05.11,mA1/
B3c3CCC3
 VRVI ， 

    
kΩ80.12mA,A

7.012

2

1

C2

B3CC
c

e
E2








I

VV
R

R
I

 

    2．第一级
2.14

2

)//(

be1

i2c
Vd1


r

RR
A




 第二级
78.42

)1(
e3be3

c3
V2





Rr

R
A






 

       5.607
2d1


VVV
AAA 

 

四、1．(1)电流串联负反馈电路           (2)电压串联负反馈电路 

  (3)
3.14

)(
/

73

7538
io1F1





RR

RRRR
VVA

V



 
11/

3

53
io2F2





R

RR
VVA

V



 

2．为了使 R
o
小，应引入电压并联负反馈；要使

 k2020,20
1fF

RRA
V



（R
f
连在运算放大

器的反相输入端和 T
1
、T

2
的发射极之间）。 

五、1．A
1
组成减法运算电路，A

2
组成积分运算电路，A

3
组成反相器，A

4
组成电压比较器。 

2．
  t t

RRC 0
2

3

3

A
B

d)(
1 vv

v

，有 

t/s v
A

/V v
B
/V v

C
/V v

D
/V v

E
/V 

1 0.3 －3 3 6 0 

2 0.3 －6 6 －6 9 

 

六、 ,/
1i12o1

RR vv   

    i31i21i12o
/)2( vvvv RRR   

七、图 a 同相端无直流偏置，需加接一电阻到地 

图 b R
L
与 R的位置应互换 

图 c为正反馈电路，应将同相端和反相端位置互换 

图 d C与 D
Z
间应加限流电阻 R 

图 e 基准电压应从运放同相端输入，取样电压应从运放反相端输入                                      
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试卷三（本科） 

一、选择题（这是四选一的选择题，选择一个正确的答案填在括号内）（共 16分） 

1．有两个增益相同，输入电阻和输出电阻不同的放大电路 A 和 B，对同一个具有内阻的信号

源电压进行放大。在负载开路的条件下，测得 A放大器的输出电压小，这说明 A的（   ） 

a. 输入电阻大       b. 输入电阻小      c. 输出电阻大       d. 输出电阻小 

2．共模抑制比 K
CMR
越大，表明电路（  ）。 

a. 放大倍数越稳定             b. 交流放大倍数越大 

c. 抑制温漂能力越强           d. 输入信号中的差模成分越大 

3．多级放大电路与组成它的各个单级放大电路相比，其通频带（  ）。 

a. 变宽        b. 变窄        c. 不变        d. 与各单级放大电路无关 

4．一个放大电路的对数幅频特性如图 1-4 所示。当信号频率恰好为上限频率或下限频率时，

实际的电压增益为（  ）。 

a. 43dB          b. 40dB          c. 37dB          d. 3dB 

 

                                    图 1-4                                图 1-5 

5．LC正弦波振荡电路如图 1-5所示，该电路（   ）。 

a. 满足振荡条件，能产生正弦波振荡 

b. 由于无选频网络，不能产生正弦波振荡 

c. 由于不满足相位平衡条件，不能产生正弦波振荡   

d. 由于放大器不能正常工作，不能产生正弦波振荡 

6．双端输入、双端输出差分放大电路如图 1-6所示。已知静态时，V
o
=V

c1－
V

c２
＝０，设差模电

压增益
100

vd
A

，共模电压增益 mV5VmV,10,0
i2i1c
 VA

V ，则输出电压 o
V 为（  ）。 

a. 125mV         b. 1000 mV          c. 250 mV          d. 500 mV 

 

图 1-6                                   图 1-7 

7．对于图 1-7所示的复合管，假设 CEO1
I 和 CEO2

I 分别表示 T
1
、T

2
单管工作时的穿透电流，则复
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合管的穿透电流 CEO
I 为（  ）。 

a. CEO2CEO
II                      b. CEO2CEO1CEO

III   

c. CEO1CEO
II                      d. CEO12CEO2CEO

)1( III   

8．某仪表放大电路，要求 R
i
大，输出电流稳定，应选（  ）。 

a. 电流串联负反馈                      b. 电压并联负反馈 

c. 电流并联负反馈                      d. 电压串联负反馈 

  

二、判断下列管子的工作状态（共 10分） 

1．测得各三极管静态时三个电极对地的电位如图 2-1 a、b、c所示，试判断它们分别工作在什

么状态（饱和、放大、载止、倒置）。设所有的三极管和二极管均为硅管。 

 

图 2-1 

2．电路如图 2-2 a、b所示，分别指出它们工作在下列三个区中的哪一个区（饱和区、夹断区、

可变电阻区）。 

 

图 2-2 

 三、两级放大电路如图 3 所示，已知三极管的 50
21
  ， kΩ6.1

be1
r ， kΩ3.1

be2
r ，各电

容的数值都足够大，在中频区可视为短路。（共 15分） 

1．试说明 T
1
和 T

2
各组成什么电路组态？ 

2．画出中频区的 h参数小信号等效电路； 

3．计算放大器的输入电阻 R
i
和输出电阻 R

o
; 

4．计算中频区源电压增益 sos
/VVA

V

  。 
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图 3 

 

四、电路如图 4所示，设所有运放为理想器件。（共 15分） 

1．试求 V
o1

=?   V
o2

=?   V
o3

=? 

2.设电容器的初始电压为 2V，极性如图所示，求使 V
04

=－6V所需的时间 t=? 

 

图 4 

五、一正弦波振荡电路如图 5所示。问（共 12分） 

1．a、b两输入端中哪个是同相端，哪个是反相端？请在图中运放 A处标出； 

2．该电路的振荡频率是多少？ 

3．R
t
应具有正温度系数还负温度系数？ 

4．在理想情况下的最大输出功率 P
om

=? 

 

图 5 

六、多级放大电路如图 6所示。（共 12分） 

1．用瞬时变化极性法判别 T
1
和 T

2
的两个基极（b

1
和 b

2
）中哪个是同相输入端，哪个是反相

输入端，分别标以+和－； 

2．为了降低电路的输出电阻，应如何连接反馈电阻 R
f
,试在图上画出连线，并说明是哪种反馈

极性和组态； 
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